

Кузбасс

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН КЕМЕРОВСКИХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО ОБКМОВ КПСС, ОБЛАСТНЫХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 42-й
№ 134 (10885)

Суббота, 8 июня 1963 г.

Цена 2 коп.

ЛЕТНЯЯ АГИТПЛОЩАДКА

Было время, когда многие жители дома № 23 по ул. Весенней, что в городе Кемерове, по вечерам неизменно «забивали козла», домохозяйки судачили на житейские темы. Теперь картина изменилась. Третье лето свободные вечера люди проводят на агитплощадке. Многие охотно идут сюда послушать лекцию, получить консультацию врача, юриста, встретиться с хозяйственными, партийными руководителями, посмотреть кинофильм или концерт художественной самодеятельности. Не перечислить всех интересных дел, проведенных на площадке.

Партийная организация, профком завода «Кузбассэлектромотор», активисты из домохозяйки сумели найти путь и сердцам людей, действенные средства воздействия на них. Всю работу возглавляет совет агитплощадки, в который вошли кадровые рабочие, опытные агитаторы. Парком завода, Центральный райком партии помогли активистам составить содержательный план работы.

За последние годы агитплощадки — как центры массово-политической работы среди населения — приобретают все более широкое распространение в городах и рабочих поселках Кузбасса. Незамысловатое оборудование, не требующее больших денежных затрат, близость к месту жительства делают площадки своеобразными филиалами агитаторов в летнюю пору. В прошлом году в области их действовало свыше двухсот, еще больше будет нынешним летом. Сразу же с наступлением теплых дней они открылись в северных, средних и южных районах Кемеровской области. Горюхи, партийные организации не только используют прошлый опыт, но стремятся обогатить его, найти новые средства влияния на людей. К политической работе так привлечены хозяйственные, партийные, советские руководители, учителя, врачи.

Однако не везде используются огромные возможности для политической работы по месту жительства. Пока еще мало агитплощадок в Гурьевске, Междуреченске, Топках, Новокузнецке. Кое-где они открыты лишь формально, никаких мероприятий на них не проводится. Неотложная задача горюхов, партийных организаций — в самые ближайшие дни оборудовать агитплощадки, активизировать их деятельность. Очень важно, чтобы в главе их были поставлены инициативные, бескорыстные люди, настоящие активисты.

Популярность, действенность агитплощадки определяется прежде всего тем, насколько широко и полно она удовлетворяет запросы трудящихся. Доклады о Программе о 60-летии П. с. с. партии, решениях XXII съезда КПСС, о 60-летии П. с. с. РСДРП, важнейших проблемах коммунистического строительства, литературы и искусства, встречи с новаторами производства, консультации, вечера вопросов и ответов — все это и многое другое хотят найти трудящиеся на агитплощадке.

Агитплощадки, их активы могут сыграть серьезную роль в борьбе за чистоту морального облика человека, в наступлении на пьянство, тунеядцев, хулиганов. Очень хорошо, когда некоторые товарищеские суды предприятий и улиц, например в Новокузнецке, выносят свои заседания на площадки, привлекают к обсуждению проступков людей широкие слои населения.

Всегда существенное место в планах летних агитплощадок должна занимать работа с детьми. Правильно поступают те активисты, которые организуют для детей беседы, занимательные игры, развлечения, устраивают передышки библиотеки.

Летняя агитплощадка не только лекторий, где люди получают новые знания, расширяют политический кругозор, но и место культурного отдыха, своеобразный «театральный зал» под открытым небом. Кинофильмы, концерты художественной самодеятельности, встречи с деятелями искусства — неотъемлемая часть их работы. Советы некоторых агитплощадок в Белове в прошлом году организовали различные кружки художественной самодеятельности по уличам, традиция приерживаются и нынче. Это заслуживает всемерной поддержки и распространения.

Готовясь к Пленуму ЦК КПСС, партийные организации Кузбасса усиливают свою работу по коммунистическому воспитанию трудящихся. В действие приводятся все силы и средства идеологического фронта. В этих условиях высокие требования предъявляются и к деятельности летних агитплощадок. Она должна стать исключительной богатой по содержанию и формам, целеустремленной. Для этого нужны, райкомы, райкомы, парткомы промышленно-производственных зон, первичные парторганизации держали их в поле своего зрения, ежедневно руководили ими.

От края до края

Завод «крылатого металла»

КИРОВАБАД, 6 июня. (Корр. ТАСС). На крупнейшей стройке семилетки Азербайджана — Кировабадском алюминевом заводе — горячая пора. Один за другим объекты предприятия передаются наладчикам и испытателям. Закончено гидравлическое испытание первого котлоагрегата теплоэлектростанции. Скоро он начнет давать пар и горячую воду цехам. Завершаются предпусковые работы в сернокислотном цехе.

Алюминиевый завод — предприятие-гигант. Его цехи раскинулись на площади в 150 гектаров. Помимо «крылатого металла», здесь будут вырабатываться серная кислота, поваренная соль, сельскохозяйственные удобрения, стекло, лакокрасочные и другие изделия.

В МАЙКОВСКИХ ВОСПОМИНАНИЯХ СОВРЕМЕННОКОВ

МОСКВА, 7 июня. (ТАСС). В кипении битвы, жизни, деятельный предстает великий советский поэт в книге, вышедшей в Госиздатом «В Майковских воспоминаниях современников». Разные этапы его жизни, творчества воспроизводит в своих дневниках, записках литераторы, публицисты, артисты, современники, которые составили сборник. В числе авторов книги — мать поэта Александра Алексеевна, К. Чуковский, Н. Асеев, П. Антокольский, Л. Сейфуллина, С. Эйзенштейн, В. Мейерхольд, Д. Шостакович, Б. Ефимов, М. Андреева, Л. Врик и другие — те, кто близко знал Майковского, работал с ним, встречался, видел, слышал его.

Дорога уходит в тайгу

ТОМУНЬ, 6 июня. (Корр. ТАСС). Железная дорога Тада-Сотник строится в Туменской области. Она протянется почти на 200 километров. При прокладке ее предстоит пересечь 3,5 миллиона кубометров грунта, соорудить 80 мостов и труб.

Сейчас на строительстве дороги горячая пора. Возводятся большой железнодорожный мост через реку Тада, застраиваются новые леспромызлы — Карабашский и Куминский.

КОНСЕРВЫ ИЗ ЯГОД НОВОГО УРОЖАЯ

ТИРАСПОЛЬ (Молдавская ССР), 7 июня. (Корр. ТАСС). Первые тысячи банок консервов из клубники выпустила Тираспольский завод имени Первого мая. Предприятие ведет переработку ягод непосредственно на плантациях.



Виктор Шевцов, которого вы видите на снимке, работает электромонтажником на сооружении линии Златоуст-Сибирского завода. Сейчас он проводит производственную практику. Ведь он студент 4-го курса Новокузнецкого монтажного техникума.

Электрифицируется „дорога мужества“

Опоры контактной электрической сети шагнули по «дороге мужества» (так называется железная дорога Новокузнецк — Абакан) до Междуреченска и дальше по уезду Кузнецкого Алатау. Сданы под монтаж первые три станции — Тальмино, Подобас и Новокузнецк-Восточный, а также четыре межстанционных перегона.

Заканчивается электрификация другого участка — Алтайская — Артышта. Проектируется развернуть монтаж на законченном отрезке пути Абакан — Тайшет. С завершением всех работ Южносибирская магистраль, соединяющая Урал с Восточной Сибирью, будет переведена на электрическую тягу на протяженности более 1.000 километров.

А. Александров.

Инженер с ученой степенью

Проблемы гидромеханики на открытии разработках уральских месторождений интересовали инженера Л. А. Митина еще тогда, когда он был студентом. Окончив в 1955 году институт, он приступил к работе в должности горного мастера, затем стал начальником участка. Одновременно вел исследования в защитерасовой геологии отрасли техники и изготовлении в единичном экземпляре.

Прошло семь лет. 30 мая г. Митин предстал перед ученым советом Московского горного института, чтобы защитить диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук. Защита прошла успешно. Когда закончилась официальная часть, один из оппонентов предложил молодому ученому работу в Московском научно-исследовательском институте. До защиты диссертации г. Митин также получил несколько аналогичных предложений, но отказался от них. Он решил продолжить свой труд и исследовательскую деятельность на Бачатском уральском разрезе. Его предложение было принято. В настоящее время сокращение потерь угля при открытии разработок и увеличение производительности установок.

Средняя производительность установок в прошлом году составила на нашем разрезе 820 тысяч кубометров грунта, — говорит г. Митин, — а на Назаровском разрезе, который находится в Красноярском крае, она достигает 1 млн. 200 тыс. Вот рубеж, к которому мы должны стремиться. Но и это не предел. В условиях Сибири вполне возможно довести производительность каждой гидротрансовки до 2 млн. кубометров грунта.

В прошлом году инженер являлся в рационализаторский отдел института, 6 из них внедрено. Экономический эффект составил 10 тысяч рублей.

А. ЗАВГОРОДНИЙ.

Четвертый пленум Кемеровского сельского обкома КПСС

Вчера в Кемерове продолжал работу четвертый пленум Кемеровского сельского обкома партии. По второму вопросу с отчетными докладами о ходе выполнения полугодового плана и социалистических обязательств по продаже государству продуктов животноводства выступили секретарь парткома Кемеровского производственного управления т. Бакуменко и начальник Тяхинского производственного управления т. Сафронов.

В прениях приняли участие т. Дегтяренко — председатель колхоза им. Димитрова Новокузнецкого управления, т. Ахметьев — председатель колхоза им. Чкалова Промышленновского управления, т. Тарасов — парторг второй фермы Мозкухнинского совхоза, т. Хоменко — заместитель начальника областного управления производства и заготовок сельхозпродуктов, т. Спицын — секретарь парткома Ульгинского совхоза, т. Поздняков — заведующий отделом партийных органов обкома, т. Кудряшов — директор Ново-Покровского совхоза, т. Жахалов — председатель общептребсоюза, т. Попович — председатель комитета партконтроля по Кемеровскому управлению, т. Золотых — директор Кемеровского горнозавода.

На пленуме выступил первый секретарь обкома партии т. Лубеников.

По отчетным докладам тт. Бакуменко и Сафронова приняты развернутые постановления.

На этом пленуме закончил работу.

Штурм продолжается

Вчера бригада коммунистического труда, которую возглавляет И. С. Аксененко, заканчивала монтаж эксплуатационных площадок на второй дистилляционной колонне цеха ректификации метанола химкомбината. Сегодня слесари Виктор Лозмолин, Николай Тужиков, Владимир Разумов и Дмитрий Ситников приступили к демонтажу подземных магистралей. Это значит, что колонна полностью освобождена от поддерживающих устройств и будет готова к барботажу.

До 12 июня монтажники бригады И. С. Аксененко должны установить два стояка из стальных труб диаметром 700 и 400 миллиметров и врезать в дистилляционную колонну три компенсатора.

Близится время пуска нового цеха.

Цех устроилина. Здесь заканчиваются монтажные и строительные работы. Хорошо работают в эти дни киповцы «Уралмонтаж-автомонтаж». На установке приборов и подключении линий к ним отборот образцы отличной работы показывают электрик Михаил Вдовин, слесари Эдуард Солдатенко, Владимир Архангельский, сварщик Иван Куропаткин, Александр Петров и Семен Костюков.

10 июня киповцы, доложив о готовности, уйдут из главного корпуса на другие участки работ.

Выездная редакция газеты «Кузбасс» на стройках большой глущи г. Кемерово.

В российские 30 миллиардов

С хорошими результатами шагнет по семилетке коллектив индустриальной шахты № 7. За четыре года им добыто сверх плана 11.578 тонн угля. 102 тысячи рублей внесено в российские миллиарды. Не сбалансированный темпов и в этом году: за пять месяцев уже выдано на-гора дополнительно 4.534 тонны топлива.

Обсуждая итоги апрельского совещания работников промышленности и строительства РСФСР, коллектив шахты решил за семилетку добыть дополнительно сверхпланового угля на 220 тысяч рублей. Это их вклад в 30 российских миллиардов.

Слет ударников

Недавно в Мариинске прошел городской слет ударников коммунистического труда. С докладом «Учиться работать и жить по-коммунистически» выступил секретарь горкома КПСС К. Б. Базилевский. Участники слета обменивались опытом работы. 31 активному строителю коммунизма вручены почетные грамоты горкома КПСС, горисполкома и именные подарки.

И. Дьяков.

ЧТОБЫ ВОЗДУХ И ВОДА БЫЛИ ЧИСТЫМИ

Очистные сооружения расчлениваются на территории вынужденной лесотероной базы, а она пока не собирается уступать свои позиции и насинженное место.

Окс треста «Проктопьевск-уголь» потирает проектами, но вода в Абе от этого нище не становится. Только земляных работ на очистных сооружениях надо выполнить 35 тыс. кубов. По мнению т. Баева, более 300 кубов за сутки не взять. Это какой же квартал будет пусковым? В 1964 году задляиваемся.

В прошлом году сданы в эксплуатацию на временной схеме объединенные очистные сооружения шахты «Манежская» и имени Дзержинского, которые сбрасывают в сутки 8.920 кубометров воды с концентрацией 5.000 — 7.000 миллиграмм на литр. Поначалу все шло хорошо. Эффективность очистки составляла 96 процентов. Хоть рыбу разводи — вода чистенькая.

А летом опять все стало плохо. Вышла из строя хлораторная, началась утечка воды (неочищенной) из отстойников, из контактной резервуара. Строительный брак свел на нет всю предумленную технологию.

На шахмовых отстойниках «Красногорской» в прошлом месяце из выделенных 104 тысяч рублей не освоено ни копейки. На таких же отстойниках «Зиминин-3-4» план выполняется на 28 процентов. На Проктопьевском мехзаводе готовится вводу крупный цех ремонта экскаваторов, а для его очистных сооружений пока нет даже технической документации.

Бумажные плотины

Они не сдерживают мутные потоки воды, а как раз наоборот. И возмущают их при мол-

ЗАВТРА ПРАЗДНИК КНИГИ



Большим всекузбасским праздником открывается всероссийский месячник массового распространения книг, проходивший с 5 мая. В Кемерове праздник открывается завтра в 12 часов дня в городском саду костюмированным книжным базаром детской книги.

Кроме базара, для детей организуется обширный книжный, литературные викторины, более 20 инструкторов-затейников будут проводить подвижные игры, аттракционы. Затем для ребят будет дан концерт.

Для любителей живописи и изобразительного искусства в 16 часов в читальном зале городского сада организуется выставка-продажа эстампа, картин, плакатов, открыток. Здесь же местное отделение Союза советских художников проводит консультации.

Вечером в Зеленом театре горсада состоится встреча читателей с поэтами Кузбасса и концерт художественной самодеятельности областного Дома народного творчества.

Более ста воспитанников производственно-технического училища № 1 предложат гостям книги для детей, произведений русской и советской литературы, литературы народов СССР, книги зарубежных писателей, ноты, изобретения и т. д. Можно будет приобрести политические, технические книги, медицинскую, спортивную и другую литературу.

Кроме городского сада, большие книжные базары проводятся на Платформах Советов, Волкова, на Набережной и Весенней улицах, около универмага, на вокзале, Новой Колонии, в Предварном поселке, в закваситской части города, Южном поселке.

Продавцами книг будут триста учащихся ремесленных училищ, комсомольцев с заводов «Кузбассэлектромотор», коксхимического, Кемеровской ГРЭС и др.

Торжественно будет проведен праздник книги в саду Кировского района. Его откроет парад учащихся школ. Организуются чтения книг на квартирах. Кроме двухсот школьников, в продаже книг примет участие более ста комсомольцев промышленных предприятий.

Интересные ожидаются праздники книги в Анжеро-Судженске, Гурьевске, Осинниках и других городах Кузбасса.

А. СОКОЛОВА.

На снимке: учащиеся Кемеровской школы № 14 (слева направо): Любовь Гальцова, Людмила Селева и Гали Шенякова подготавливают книги для базара. Фото И. Костюкова.

СОРИЯНИ — ВРАГ!

Тисульский совхоз одним из первых закончил сев зерновых и пропашных культур. Теперь механизаторы объявили войну сорнякам. Тщательно следят за посевами пропашных члены механизированных отрядов Геннадия Гогуща и Василия Врангелюва. На всей площади проведено последовательное боронование посевов картофеля и кукурузы.

М. Трушин.

Сегодня НА СМЕННЫХ СТРАНИЦАХ

Сельские читатели смогут познакомиться с корреспонденцией А. Кордаскиной и Ф. Демина «Когда забывает о человеке», опубликованной под рубрикой «Навстречу Пленуму ЦК КПСС», письмом бригады свиноводческих ферм Ново-Романовского совхоза Н. Караманова и В. Шугрова «Больше, но не любуясь», статье кандидата биологических наук В. Кошережина «Химия в животноводстве», письмах селькоров.

Страница промышленного выпуска открывается рассказом бригады шахты «Чертинская-1» Павла Титова об опыте своей работы. Коллектив, которым руководит П. Титов, решил за год добыть комбинатом ЛПД-2 не менее 260 тысяч тонн угля. Под рубрикой «В коллективизме коммунистического духа» публикуется зарисовка А. Захарченко «Их девиз — досрочно!» — с завода «Кузбассэлектромотор». Напечатаны также: корреспонденция П. Зайцева «Игра в прятки» — со строительства Топкинского цементного завода, подборки информации «Вести с шахты», «Интересно знать», «По следам выпускной газеты».

ПОРА И ВЛАСТЬ УПОТРЕБИТЬ

Когда-то, глядя на густые клубы угольной пыли над обогатительными фабриками, инженеры делали сокрушенное лицо и разводили руками. Понимаем, мол, что это нехорошо, но что мы можем сделать? Нет эффективных технических решений.

Теперь — такие решения есть. На обогатительной фабрике шахты № 3-3-бис установлены два новых пылеулавливателя. И черное облако над предприятием рассеялось, промышленные выбросы доведены до нормальных санитарных норм и больше не засоряют воздушный бассейн города.

На обогатительной фабрике «Кюковской-1» смонтирована вторая очистка на одной из четырех труб сушилки. Выброс с 900 кг в сутки снижен до 400 кг. Обнадеживающий результат.

Найдены также способы очистки сточных шахтных вод. Они широко известны. Представляет интерес опыт шахты № 8 и «Северный Маганак». Здесь промышленные стоки направляли под территорию. При этом достигнута эффективность очистки до 90—93 процентов. Это уже хорошо. На «Кюковской-2» успешно применяется фильтрация сточных вод через загрузку из горельника. Значит надо искать.

Однако, чем больше знакомимся со строительством очистных сооружений на шахтах Проктопьевска, тем больше убеждаемся в том, что решить технические проблемы на деле оказывается куда легче, чем преодолеть консерватизм отдельных руководителей.

А суть одна

Недавно авторитетная комиссия Проктопьевского горисполкома провела обследование очист-

ных сооружений угольных предприятий. Выявилась довольно безрадостная картина. Административно — бытовой комбинат «Кюковской-1» ежедневно сбрасывает в Абу 720 кубометров загрязненных вод. На шахте есть очистные сооружения, но с 1949 года, с момента их пуска, они ни разу не ремонтировались, пришли в полную негодность и ничего, разумеется, не очищают. Такое же положение на многих других предприятиях. На «Красном углекопе» эффективность очистных сооружений составляет 9 процентов, на «Красногорской» — 8, на шахте № 5-6 — 3 проц. Каждый год в Проктопьевске составляются общегородские планы очистки сточных вод. С учетом мнения авторитетных специалистов составляются мероприятия, назначаются сроки, называются ответственные лица. Начальники шахт получают их и... складывают в самый дальний ящик стола. Проходит год и все остается по-старому.

— Почему котельная шахты № 8 все еще коптит небо? — Нет проектной документации на пыле-газоулавливатели, badly отчитывается начальник шахты т. Калмаев.

— А котельная завода «Электромашинная»? — Денег не выделены, — отвечает директор завода т. Петровский.

Шахта № 5-6 получила специальное оборудование для улавливания пыли. Почему оно не устанавливается? — Объект не включен в ти-

К СЕССИИ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

тудный список, — говорит начальник шахты т. Волков. Причины разные, а суть одна: наплевательское отношение к проблеме очистки воды и воздуха. Если бы для той же шахты № 5-6 не включили в план развития какого-нибудь объекта, можно представить, какой шум учинил бы т. Волков. И добился бы решения этого вопроса.

Медленно внедряет новую технику улавливания пыли трест «Кузбассуголбогащение» (тов. Шлемович). Только на четырех фабриках смонтированы гидроциклоны. На остальных действуют обычные циклоны. Значит половина всей пыли беспрепятственно уходит в атмосферу.

Качи-буду

Силами самих шахт, т. е. хозяйственным способом можно погасить отдельные очаги загрязнения воды и атмосферы, но нельзя решить проблемы в целом. Нужны капитальные очистные сооружения. И они строятся. Но как?

Объединенные очистные сооружения шахты № 5-6, № 8 и имени Калининна. Нам показывали проект, знакомили с расчетами. Все выглядит довольно внушительно.

Этот объект числился в списке пусковых 1962 года. Мы побывали здесь летом 1963 года. Министр экскаватора треста стройуправления шахты «Проктопьевск-уголь» т. Баев подвизивает гайки на своей машине, натирает до блеска зубья ковша.

— Профилактика? — А что же делать? — утробно отвечает Баев. — Площадка совсем не готова.

Вокруг живописно раскиданы груды тарных ящиков, клещей и всякого прочего мусора. Буд-

щие очистные сооружения полагаются на территории вынужденной лесотероной базы, а она пока не собирается уступать свои позиции и насинженное место.

Окс треста «Проктопьевск-уголь» потирает проектами, но вода в Абе от этого нище не становится. Только земляных работ на очистных сооружениях надо выполнить 35 тыс. кубов. По мнению т. Баева, более 300 кубов за сутки не взять. Это какой же квартал будет пусковым? В 1964 году задляиваемся.

В прошлом году сданы в эксплуатацию на временной схеме объединенные очистные сооружения шахты «Манежская» и имени Дзержинского, которые сбрасывают в сутки 8.920 кубометров воды с концентрацией 5.000 — 7.000 миллиграмм на литр. Поначалу все шло хорошо. Эффективность очистки составляла 96 процентов. Хоть рыбу разводи — вода чистенькая.

А летом опять все стало плохо. Вышла из строя хлораторная, началась утечка воды (неочищенной) из отстойников, из контактной резервуара. Строительный брак свел на нет всю предумленную технологию.

На шахмовых отстойниках «Красногорской» в прошлом месяце из выделенных 104 тысяч рублей не освоено ни копейки. На таких же отстойниках «Зиминин-3-4» план выполняется на 28 процентов. На Проктопьевском мехзаводе готовится вводу крупный цех ремонта экскаваторов, а для его очистных сооружений пока нет даже технической документации.

Они не сдерживают мутные потоки воды, а как раз наоборот. И возмущают их при мол-

Собрание Сочинений Ленина в Японии

ТОКИО, 6 июня. (ТАСС). Прогрессивная общественность Японии, как большой праздник, отметила завершение издания в Японии собрания Сочинений В. И. Ленина. Собрание Сочинений из 41 тома — плод самоотверженного труда большой группы переводчиков. Над переводами ленинских работ и редакцией этих переводов в течение семи лет трудилось более 70 человек. Издание собрания Сочинений, подготовленного по четвертому изданию Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС, осуществлено издательством «Оцуки».

Застигнуты врасплох

КОЛОМБО, 6 июня. (ТАСС). Правительство Цейлона приняло вчера решение о предоставлении Цейлонской нефтяной корпорации всех прав на импорт и распределение нефтепродуктов на внутреннем рынке. «Это решение, — подчеркивает еженедельник «Трибуне», — освободит страну от опасного присутствия представителей иностранных нефтяных компаний на Цейлоне на это решение правительства».

Флот ФРГ получает ракетное оружие

БОНН, 6 июня. (ТАСС). Западноевропейское министерство обороны планирует вооружить военно-морской флот ракетным оружием. Как сообщает сегодня газета «Франкфуртер рундschau», ФРГ намеревается построить 8 ракетных эсминцев водоизмещением 2.000 тонн. По данным газеты, эсминцы будут иметь на вооружении американские ракеты «Тартар», а также «очень сильное противолодочное оружие».

Обзор иностранной печати

Выступление Фиделя Кастро по кубинскому радио и телевизионно нашло широкий отклик на страницах зарубежных газет. В своих комментариях американская печать делает упор на те места в выступлении Фиделя Кастро, где говорится о возможности урегулирования американо-кубинских отношений путем переговоров. Газеты при этом отмечают, что государственный департамент США отвергает такую возможность.

Нью-Йорк геральд трибюн, обсуждая положение в южных штатах США, где свирепствует расистский террор, указывает, что обстановку там «черевата новыми всплесками насилия».

Западная печать по-прежнему много пишет о военных проблемах НАТО. Сообщая об окончании визита американского адмирала Ричарда в Лондон, английские газеты отмечают, что никакие решения по обсуждавшимся вопросам принято не было.

«Дейли мейл» утверждает, что представители военно-морских сил Англии настроены против американского предложения о создании «многостороннего» ядерного сдв НАТО, тогда как позиция министерства обороны в этом вопросе менее твердая.

Информацию о поездке западногерманского генерала Шпейделя в Англию «Дейли экспресс» поместила под характерным заголовком: «Генерал с железным крестом проведет смотр английским войскам». Газеты сообщают о демонстрации протеста против приезда Шпейделя.

Положение в Иране

ТЕГРАН, 6 июня. (ТАСС). Инспирированные реакционным духовенством антиправительственные выступления в отдельных районах страны продолжаются. После введения в Тегране и его окрестностях военного положения и комендантского часа ор...

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

● Сформированный на недавно закончившемся съезде Французской социалистической партии ее руководящий комитет вновь избрал на пост генерального секретаря партии Ги Мелле.

● В Порт-Саиде открылась фотовыставка «По Советскому Союзу», посвященная успехам Советского Союза в развитии народного образования, здравоохранения и культуры.

● В первом квартале 1963 года серьезных преступлений в Соединенных Штатах совершено на 7 процентов больше, чем за тот же период прошлого года. Особенно увеличилось количество случаев краж в возрасте до 12 лет. Краж автомобилей стало на 9 процентов больше. Количество краж со взломом увеличилось на 6 процентов и число грабежей — на 1 процент.

● Главнокомандующий вооруженными силами Швеции генерал Рапп прибыл в Лондон с визитом в качестве гостя начальника штаба обороны Англии адмирала флота лорда Маунтбаттена. Генерал Рапп посетит некоторые военные объекты и встретится с министром обороны Англии и начальниками штабов родов войск.

● В Тихом океане, недалеко от г. Сан-Франциско, в тумане столкнулись два грузовых судна — японское и американское. Оба судна получили пробоины. С японского судна сообщили о «погребении одного человека».

● В Ватикане, 6 июня. (ТАСС). Здесь официально объявлено, что конклав (совет кардиналов), на котором будет избран преемник Иоанна XXIII на посту главы римско-католической церкви и Ватиканского государства, откроется 19 июня.



Эфиопия. В городе Бахр-Даре на берегу озера Тапа у истоков Голубого Нила с помощью Советского Союза сооружается техническая школа — учебный центр по подготовке техников. На снимке: отходные работы в актовом зале на 500 мест. Фотохроника ТАСС.



По всей Японии развернулась подготовка к Международному конгрессу женщин, который откроется в июне в Москве. Японский подготовительный комитет по созыву Международного конгресса женщин проводит сбор средств в фонд подготовки к конгрессу. На снимке: женщины-активистки на улицах Токио за сбором средств в фонд подготовки к конгрессу. Фото Джаван Пресс—ТАСС.



Волонтеры трудящихся Таиланда не имеют необходимого прожиточного минимума. Препятствием для них является отсутствие работы. На снимке: сбор улиток на берегу Сиамского залива. Фотохроника ТАСС.

Новые приговоры в Ираке

ПАРИЖ, 6 июня. (ТАСС). Иракский военный трибунал приговорил к пяти годам каторжных работ лейтенанта инженерных войск запаса по обвинению в принадлежности к коммунистической партии, сообщает агентство Франс Пресс из Багдада. К трем годам каторжных работ приговорены служащий министерства здравоохранения и бывший заместитель префекта. Им было предъявлено обвинение в «коммунистической пропаганде».

Преследования за посещение острова Свободы

САН-ХОСЕ, 6 июня. (ТАСС). Реакционные элементы Коста-Рики проводят кампанию запугивания лиц, посетивших остров Свободы. Фашиствующие молодчики распространяют листовки, в которых содержится угроза тем, кто недавно посетил Кубу. В коста-риканской печати публикуются большое количество платных статей, в которых обвиняются в «измене родине» лица, посетившие Республику Куба.

Американцы отняли воду

НЬЮ-ЙОРК, 6 июня. (ТАСС). Иностранное агентство сообщает о катастрофической засухе на оккупированных США японских островах Окинава. По данным агентства ЮПИ, ущерб, нанесенный населению островов засухой, превышает 16 миллионов долларов. Из-за недостатка воды на островах начался массовый падеж скота. Перехватывая рисовые поля, американские военные власти взяли под свой контроль местные водные ресурсы. Пренебрежительное снабжение водой, естественно, отдалось военным базам США. Местные крестьяне, которые арендуют собственную же землю у правительства США, вынуждены просить воду у американского командования. Возмущенное безразличием хозяйничанием американцев население окинавского города Сикия организовало демонстрацию протеста.

Предстоящие выборы нового папы римского

ВАТИКАН, 6 июня. (ТАСС). Здесь официально объявлено, что конклав (совет кардиналов), на котором будет избран преемник Иоанна XXIII на посту главы римско-католической церкви и Ватиканского государства, откроется 19 июня.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

● В столице Цейлона открылся Цейлоно-советский культурный центр. В центре широко представлена литература о Советском Союзе на сингалеском, тамилском и английском языках, стенды с экспонатами, рассказывающими о жизни и труде советского народа.

● Ежедневно с Софийского аэродрома в небо взмывают огромные серебристые птицы, груженные тоннами алло болгарской клубники и черешни. Они держат курс на Советский Союз. В июне государственные предприятия «Булгар-аэроэкспорт» поставят Советский Союз 1.300 тонн клубники и 600 тонн черешни. В конце этого месяца начнется доставка знаменитых болгарских помидоров. В этом году их будет экспортировано в Советский Союз 120 тысяч тонн — на 30 тысяч тонн больше, чем в прошлом году.

● Трудящиеся острова Мальты (небольшой английской колонии в Средиземном море) прошли по улицам города Либ-Валетта с плакатами: «Мы требуем работы и независимости». Демонстрация состоялась после начала переговоров английского министра Денкана Сандиса с премьер-министром Мальты. В 1961 году острову Мальта было предоставлено внутреннее самоуправление, но он по-прежнему остается английской колонией.

● В долине Нила стоит необычная жара. В Каире последние двое суток температура воздуха достигала 42 градусов в тени. В северных районах страны термометр показывал 45 градусов выше нуля. Жара сопровождается пекучими ветрами в большей части долины и дельты Нила.

● Ни в одной стране мира не собирают столько сави, как в Югославии. Ежегодно в стране собирают почти 650 тысяч тонн сави сави. Известна Югославия и как экспортер чернославя. Одно из первых мест по импорту чернославя из Югославии занимает Советский Союз. (ТАСС).

Рисин РАСКАЗ

Эстакада стояла на толстых распорных ногах и была построена на доисторическом ищере. У креста сидели бульдозерист и двое парней-грузчиков, оставленных Рисиним на всякий случай. Рисин опустился на корточки рядом с ними, кинул в огонь полешко, спросил: — Вроде погода меняется, а? — Снегом похаживает, — сказал один из парней. — Ночью завьюжит, это уж как пить дать. — Как бы машины с полпути не повернули, — вслух подумал Рисин. — Если вышли, то уж не повернут. ☆☆☆ ПАРЕНЬ БЫЛ прав: снег пошел, только не среди ночи, а почти тутчас же, как только снизу, из-под сопки, загудели моторы. Мокрые, тяжелые хлопья падали стремительно и почти отвесно: кистри задымили сильнее. Расекая огнями густые снежные струи, к карьеру подползли два самосвала. Шоферы что-то кричали, показывая назад, но ничего нельзя было разобрать. Они подогнали машины под эстакаду и, опасливо поглядывая наверх, вылезли из кабины. Бульдозерист в два захода наполнил оба кузова, и шоферы, даже не перекурив, поехали назад. «Здорово, — с восхищением подумал Рисин. — С самого бы начала так. Эх...» Потом подошли еще две машины и, затрусившись, торопливо отехали. После этого наступила пауза. Далеко, у подножия сопки, ревели моторы, металась бело-молочные сполохи света. Прошло десять минут, двадцать, а дорога оставалась пуста. Рисин почувствовал неладное, торопливо пошел вниз. Спустившись вниз, он на повороте к карьеру увидел буксующую машину. Взял задом, машина бешено дрыгала цепями разраженную колею и медленно сползала. От нее, отчаянно сигналив, пятясь другая. Еще дальше стояла третья. Длинная, показавшаяся ему бесконечной, цепочка автомобильных огней оглядела соседнюю сопку и исчезла в снежной мгле. Киртина эта ужаснула Рисина. Несколько мгновений он стоял, совершенно подавленный ею. Было ясно, что этот стометровый подъем, покрытый, как маслом, сырым снегом, никаким колесам не преодолеть. В свете фар ходил...

...тяжестью — спать, спать... Но вот выходит Лена, и он встряхивается. — Вы знаете, где живет рыжий механик? — с места в карьер спрашивает он. — Рыжий механик? — Лена одергивает на коленях кимоно, в глазах ее, еще не отрезвившись от сна, недоумение. — Какой механик? Что случилось? — Я не знаю его фамилии, — говорит смущенно Рисин. — Я только видел однажды, как он самозволом обжигался на дворе. Ну, вспомните, рыжий такой, лохматый. — Степан, что ли? — неуверенно говорит Лена. — Такой высокий, шрам на щеке? — Ну да, он самый! — торопливо кивает Рисин, хотя о шраме не имеет никакого понятия. — Где он живет? — В общежитии он живет, это на том почти конце. Малибога его фамилия. Степан Малибога. — Вы с ним знакомы? — в голосе Рисина звучит надежда. — Да, знакомая, — говорит нерешительно девушка. — Но не очень, чтобы очень. Они с Ильей друзья. Катяти, и живут вместе, в одной комнате. — С Ильей? Так это здорово! Одеяйтесь! — Неприятно случилось. Долго объяснять некогда. В общем, сегодня я вызвал семью. Лена смеется и неопределенно машет головой. — Тогда рывком! Лучшего повода для примирения вам не найти. Одевайтесь, дорога каждая минута! — Потом они бегут через темный безлюдный поселок, утонувший в выхрицающем снеге, потом долго стучат в двери общежития — простого бревенчатого дома, каких много в поселке. Им, наконец, открывают, и Лена входит в дом, оставив Рисина на улице. Минут через пять, которые кажутся Рисину часом, выходит Илья. Рисин бросается к нему, но Илья, закури, молча скрывается в дверях. Рисин уже теряет надежду и решает войти в дом, как раздаётся голос Лены, за ним тяжелый топот ног, и на крыльцо выходит сразу трое — Лена, Илья и высокий паренек. По-видимому, это и есть Степан Малибога. — Рисин! — зовет торопливо Лена, сбегая со ступенек. — Степан спрашивает, разрешил ли начальник? Я сказала, что разрешил, а то как же? Я правильно сказала? — Конечно, разрешил, — говорит радостно Рисин и сам удивляется, как это у него убедительно прозвучало. РЫЧА и погромыхивая, самозволом катит по запыленной металлической решетчатой брусчатке далеко вперед два кинжалных луча. Мелькнет уже заката, лишь редкие снежинки, залетая в свет, вспыхивают, точно крошечные метеоры. Рисин стоит на ребристом крыле, держась за борт, и в лицо ему бьет ветер. «Вот так, наверное, ходили в бой», — думает он. Самоходка легко и быстро берет под емы и на ухабах покачивается, как лодка на перевернутой волне. Рисин наклоняется к водителю и видит на его щеке шрам. Перекрывая шум, он кричит: — Слушай, Степан, ты на фронте был? — Нет. А что? Рисин смеется, что мы мчимся на танке! — Так это и есть танк Т-34. Только без башни и пулеметов. Так сказать, демобилизованный. — А что он у вас делает, демобилизованный? — Буровую установку летом таскает. Дорога резко сворачивает, ели упирают куда-то вниз, и далеко вперед проступает редкая подложка ошей. «Ждут!» — волнуясь думает Рисин. Картина эта сливается для него в неопределенную, удивительную музыку удачи. Его вдруг охватывает радость. Слово не было позади холодных ночей карьера, горьких минут беспомощности и отчаяния. Слово только и существовало вот это, напоминание атаку, стремительное движение вперед, да это мужественное тушение брони под ладонью, да ветер в лицо, да эти огоньки, приближающиеся неудержимо, как спасение. В бойдя в свою комнату, он сел на табурет и принялся стаскивать с себя одежду. На полке на кармане выкатился неизвестно как попавший туда камушек фосфорита. Рисин поднял его и долго рассматривал белозвездчатый, крошачный под ногтем обломок. Потом открыл чемоданчик и спрятал обломок на самое дно. Три шага до постели он сделал уже в полутьме и заснул сразу же, едва коснувшись головой подушки. «КУЗБАСС», 3-я стр. 8 июня 1963 года.

ПО ВЕЧЕРАМ над этим магазином не вспыхивает неоновое зарево броской вывески. Не играют в витринах солнечные зайчики. Не поблескивают нафелем стены торгового зала. Словом, все здесь обведено и сиром, Тиха окраина улица Веселая, что за Сухим логом в Кемерове. Незаметно приоткрыты в крохотном помещении магазин № 69 первого горпичеторга, над входом в который простая, без претензий на оригинальность, надпись — «Продовольственный». Но жители улиц Тихой и Полевой, Можайской и Никитина, Березовой и Зеленой, Смольной и Ивановской, Грязанской и Веселой охотнее идут в 69-й, чем в иные крупные магазины.

МАГАЗИН на улице Веселой

утратила свое прямое назначение. Какая же это книга жалоб, если за три года в ней ни одного намека, ни слова недовольства покупателей? Но записи есть, их много. Пишут бульдозерист Титов, шофер Стратилатов, машинист баменного крана Фролов. Пишут домохозяйки и пенсионеры, люди, называющие себя «штатными покупателями» магазина. Они подразывают работников прилавка с Новым годом, днём 8 марта, Первомаем, благодарят за культуру обслуживания. За вежливость. За послужившую им работу о них.

ассортименте мука. Есть фасованное мясо, свежая рыба. Колбасы и колбаски. Крупы и макаронные. Кондитерские и молочные продукты.

посудал. Тройку подал, а я ему с пугливым видом по ошибке Гляжу. Гляжу в магазин бежит. Разинув рот...



Третья всесоюзная

В соответствии с постановлением V Всесоюзного съезда Дворового Ощества Содействия Армии, Воздушной и Флоту Центральный комитет ДОСААФ принял постановление о проведении в 1964—1965 гг. III всесоюзной спартакиады по техническим видам спорта: самолетному, вертолётному, планерному, парашютному, автомобильному, мотоциклетному, радио, стрелковому, водно-моторному, подводному, морскому многоборью и спортивному моделизму.

Фильм о молодежи Кузбасса

Браконьеры в масках

В газете «Кузбасс» 3 ноября 1962 года в заметке «Дичь, охотничьи угодья Тихинского района и уничтожают дичь» 9 мая в пойме реки Урюп браконьеров задержали. Когда охотничьи угодья управления охотпромыслового хозяйства тов. Вахрушев, внештатный сотрудник райотдела милиции т. Косов и егеря т. Печенов попросили их предъявить документы, браконьеры наотрез отказались. Кто они? Об этом, видимо, расскажет прокурор Тихинского района.

П. НОВИКОВ, нач. управления охотпромыслового хозяйства при Кемеровском облисполкоме.

ДУШАНБЕ, 6 июня. (Корр. ТАСС). «Наступление «Медвежьего» прекратилось», — такая телеграмма получена 5 июня от группы наблюдателей за движением ледника.

Ледяной гигант успокоился

изучения движения ледниковых масс, распределения скоростей внутри ледяных потоков и других важных вопросов современной гляциологии.

«Медвежьего» же этого нет. Он пытался долгое время только за счет атмосферных осадков и снежных лавин.

Вот они — лучшие хоккеисты страны

МОСКВА, 6 июня. (ТАСС). Федерация хоккея СССР утвердила список 34 лучших хоккеистов страны. Вот они — сильнейшие мастера хоккея: вратари — Б. Зайцев («Динамо»), В. Коновалов («Торпедо»), А. Рагулин («Химик»), В. Толмачев (ЦСКА); защитники — В. Брежнев, О. Зайцев, В. Кузкин, А. Рагулин и Н. Солотухин (все — ЦСКА), В. Давыдов, Ю. Крылов (оба — «Динамо»), В. Исаилов, В. Кузкин, А. Мавров (все — московский «Спартак»); нападающие — Л. Александров, А. Альметов, Л. Волков, А. Дроздов, К. Локтев, Ю. Моисеев, А. Фирсов (все — ЦСКА), Ю. Волков, В. Киселев, В. Орчанов, С. Петухов, В. Стаин и В. Юрзинов (все — «Динамо»), В. Козин («Локомотив»), Е. и В. Майоровы, В. Старшинов, В. Фоменко (все — «Спартак»), В. Никитин («Химик»), Ю. Парамонкин («Электросталь»).

Шахтеры-туристы

В летнем отпуске прощались все больше места занимает туризм. Вот и мы в Кемерове на выходные выезжаем по родному краю готовятся тысячи рабочих и служащих шахтерского города.

„КОПЕЛИЯ“

Здесь все, как в настоящем театре: красочные афиши, широко вещающие о премьере детской хореографической студии Новокузнецкого клуба «Строитель», афиша в день спектакля, контролеры с печатными программами в руках. И даже, к сожалению, дорогие билеты.

В театрах и кино

Иркутский драматический театр. ЧЕРНЫЕ ПИЩИ. Начало в 7 час. Кинотеатр «КОСМОС». Красный зал. ДЕТЬВЕ ЛЮДИ (9, 10-10), 12-30, 2, 3-40, 5-20, 7, 8-40 (10-10). Синий зал. Новый югославский фильм ВЕЧЕРИНКА (9-30, 11-15, 1, 2-45, 4-30, 6-15, 8, 9-45, 11-15, 16-18 лет не допускаются). Кинотеатр «ДЕТНИЙ». МИКЛУХО-МАКЛАЙ (9, 11 — для детей), ОХОТНИК ЗА ПРИДАТКОМ (1, 3, 5, 7, 9).

МОЛОДЕЖЬ — В ТЕХНИКУМЫ!

Управление кадров и учебных заведений ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ в техникумы промышленности Советского народного хозяйства на дневные, вечерние и заочные отделения (на все курсы). Правила приема смотрите в № 7 июня.

ЯШКИНСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

рабочий пос. Яшкино, Яшкинский район, цементный завод. Вечернее отделение Оборудование промышленности строительных материалов. Технология силикатов.

КЕМЕРОВСКИЙ ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ

г. Кемерово, ул. 2-я Тульская, 6 «а». Вечернее отделение Промышленное и гражданское строительство. Горная электротехника. Строительство горных предприятий.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ ЭЛЕКТРОМАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

г. Прокопьевск, завод «Электромашин». Вечернее отделение Электротехническое. Обработка металла резанием.

По следам неопубликованного письма

Работники Чергинской санэпидстанции в письме в редакцию указывали, что главный врач горбольницы № 2 г. Повно не выполняет предписания санитарно-эпидемиологического надзора и в помещениях хозяйственной службы больницы.

Создана картинная галерея

Начальник шахты «Тайнинская» В. М. Сергиенко — страстный поклонник живописи. Это по его инициативе и при непосредственном участии в клубе шахты создана картинная галерея. Здесь собраны репродукции и фотографии произведений классиков, современных художников. Около 200 картин заполняют выставочный зал. Они взяты из школы № 9, с предприятий и учреждений шахтерского поселка, привезены из Новокузнецкой картинной галереи.

ТРЕБУЮТСЯ:

КОНТОРЕ КИНОПРОКАТА — киноменеджер 1-й категории. За справками обращаться: г. Кемерово, ул. Мичурина, 80. КОНТОРЕ БАЗЫ «ГЛАВКУЗ-БАССТР-Я» — начальник планового отдела, юристконсульт. Обращаться: г. Кемерово, Кировский р-н, Черемховская, 5. КЕМЕРОВСКОМУ ХИМКОМБИНАТУ — срочно дипломированные электрогазосварщики, квалифицированные токари, слесари, помощники машинистов локомотивов и кранов, медики.

О ПЫЛИ

Дул сухой. Был зной колочило-злой. Земля горела, жаром налитая... Легко иссох, стал пылью тонкий слой, Легко порвал с землей и летает. Летучей пыли в почву не вернется. Ей и с дождями не впитаться в землю — Ведь всасывая жаждою каждый дом, Земля бесплодность пыли не приемлет. И та, свершая бесконечный круг, В грязь ратасчется, в лужицы слепые, Потом взлетит под солнцем на ветру И мечется сухой и одной пылью... Ты приземлен! — Твердят мне иногда. Что ж, в чем-то главным это очень точно: Держись за землю, для меня беда — Взлететь, как пыль, утратив связи с почвой...

КЕМЕРОВСКИЕ ЦЕНТРАЛЬНЫЕ АВТОРЕМОННЫЕ МАСТЕРСКИЕ АВТОРЕСТА № 4

принимает на перешифовку колесные валы автомобильных и тракторных двигателей всех марок. Здесь же требуются токари 2-3-го разрядов. Оплата сдельная. Обращаться: Кировский район, Черемховского, 9.

ЛУЧШИЙ СПОСОБ

ХРАНЕНИЯ ДЕНЕГ В ПУТИ — АККРЕДИТИВ СБЕРЕГАТЕЛЬНОЙ КАССЫ. При переезде из одной местности в другую, при поездке в отпуск, путешествие, командировку пользуйтесь аккредитивом сберегательных касс. Деньги, внесенные на аккредитив, можно получить в сберегательной кассе любого города или района СССР. Сберегательные кассы выдают аккредитивы трех видов: на любую сумму до 500 рублей, в 300 рублей в 500 рублей. Пользуйтесь аккредитивами сберегательных касс!

Телевидение

9 ИЮНЯ Урок физкультуры (17-00). Для мальчиков мультипликационный фильм «Полосатые» (17-30). Для выпускников «Наша техника». Передача первая (17-45). Для школьников. Художественный фильм «Белотина собор» (17-55). Научно-популярный фильм «Чайковский» (18-30). Художественный фильм «Зарядивший, Тит!» (20-45). Навстречу фестивалю. Концерт (22-10).

Радио

9 ИЮНЯ По станции на волне 4,5 м и городской радиостанции «У нас в городе» (8-10). Вторая программа на волне 4,5 м (художественное вещание) передается с 14 до 24 часов.

Адрес редакции и издательства

г. Кемерово, ул. Трудовая, 64 ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-61-54; заместителей редактора 6-70-82 и 6-65-74, приемная 6-69-74, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-83, отделов редакции: промышленного производства и партийной жизни 6-67-46 и 6-60-72, сельскохозяйственного производства и партийной жизни 6-63-02 и 6-62-37, идеологического 6-66-73 и 6-62-01, советского строительства и быта 6-64-84, строительного 6-69-44, отдела писем и рабеспользователей 6-61-83 и 6-66-52, объявлений 6-68-72, фотокорреспондента 6-69-74, почтовой приемной информации 6-69-44, бухгалтерия 6-67-82, директора типографии 5-59-46.

Типография «Кузбасс»

Облполиграфиздат, Тираж 145.000 экз. Заказ № 5460.

ОПЫЛИ

Дул сухой. Был зной колочило-злой. Земля горела, жаром налитая... Легко иссох, стал пылью тонкий слой, Легко порвал с землей и летает. Летучей пыли в почву не вернется. Ей и с дождями не впитаться в землю — Ведь всасывая жаждою каждый дом, Земля бесплодность пыли не приемлет. И та, свершая бесконечный круг, В грязь ратасчется, в лужицы слепые, Потом взлетит под солнцем на ветру И мечется сухой и одной пылью... Ты приземлен! — Твердят мне иногда. Что ж, в чем-то главным это очень точно: Держись за землю, для меня беда — Взлететь, как пыль, утратив связи с почвой...

КЕМЕРОВСКИЕ ЦЕНТРАЛЬНЫЕ АВТОРЕМОННЫЕ МАСТЕРСКИЕ АВТОРЕСТА № 4

принимает на перешифовку колесные валы автомобильных и тракторных двигателей всех марок. Здесь же требуются токари 2-3-го разрядов. Оплата сдельная. Обращаться: Кировский район, Черемховского, 9.

ЛУЧШИЙ СПОСОБ

ХРАНЕНИЯ ДЕНЕГ В ПУТИ — АККРЕДИТИВ СБЕРЕГАТЕЛЬНОЙ КАССЫ. При переезде из одной местности в другую, при поездке в отпуск, путешествие, командировку пользуйтесь аккредитивом сберегательных касс. Деньги, внесенные на аккредитив, можно получить в сберегательной кассе любого города или района СССР. Сберегательные кассы выдают аккредитивы трех видов: на любую сумму до 500 рублей, в 300 рублей в 500 рублей. Пользуйтесь аккредитивами сберегательных касс!

Адрес редакции и издательства

г. Кемерово, ул. Трудовая, 64 ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-61-54; заместителей редактора 6-70-82 и 6-65-74, приемная 6-69-74, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-83, отделов редакции: промышленного производства и партийной жизни 6-67-46 и 6-60-72, сельскохозяйственного производства и партийной жизни 6-63-02 и 6-62-37, идеологического 6-66-73 и 6-62-01, советского строительства и быта 6-64-84, строительного 6-69-44, отдела писем и рабеспользователей 6-61-83 и 6-66-52, объявлений 6-68-72, фотокорреспондента 6-69-74, почтовой приемной информации 6-69-44, бухгалтерия 6-67-82, директора типографии 5-59-46.

Типография «Кузбасс»

Облполиграфиздат, Тираж 145.000 экз. Заказ № 5460.